

我会理事介绍

一 钟广喜和他的「BEST 理论」

我会理事钟广喜，1963年生，祖籍湖南。1983年毕业于湖南大学，1988年来日本安川电机进修企业管理，后留学九州工业大学大学院，毕业后就职于日本著名的桥梁工程设计公司长大株式会社。现就职于日進コンサルタント株式会社，任取締役事业本部长兼设计部长一职，从事桥梁，道路，公园，河川，下水道，隧道等公共设施的设计管理工作，同时还担任西日本工业大学土木工程专业兼职教师。

钟理事勤奋好学，在出色的完成设计任务的同时，还刻苦学习攻克各种土木工程设计所必需的资格证难关。从1996年起到2013年的18年期间，共考取各种专业资质15项。其中包括5个专业的「技术士」和8个专业的「RCCM」(Registered Civil Engineering Consulting Manager)以及「一级土木施工管理技士」和「混凝土诊断士(コンクリート診断士)」等。以几乎平均每年拿下一个资格证书的速度，建造了不仅是在日中国人，而且包括日本人在内的土木设计相关资格的金字塔。

此外，他还凭借扎实的专业功底把设计中遇到的各种疑难问题用最快最好的办法使之得到解决，因此受到政府官员(客户)一贯的高度评价，成为在大分县内唯一一个经常给政府相关公务员上业务课的外国人。

除了土木设计这一本职工作外，他还一直自主进行专业学术研究。在过去的10多年间，在各种学术会议上发表论文20余篇，多次获得全国性论文竞赛「优胜奖」及「论文奖」。

他所获得的这些成果即为公司做出了贡献，为祖国争了光，也为自己赢得了良好的工作条件和待遇。“虽然在日本并非大富大贵，但作为一个中国人常常会有一种自豪感”，他说。

此外，他还喜欢思考，善于对各种问题追根究源，在多年对于这个世界各种事物本质不懈的苦苦探索中，逐渐领悟出了这个世界所有事物的共同的本质(Essence)

都可以归纳为平衡（Balance）二字，而系统（System）与技术（Technology, Technical）则是决定平衡与否的两个必要和充分条件，从而，创建出融自然科学于社会科学之中的，有物理模型，数学公式，逻辑推导和实践论证的「BEST 理論」。并于 2017 年将该理论以日文和繁体中文两种形式著书出版，受到学术界广泛关注和读者们的好评。“这个理论，不仅可以从根本上解释说明各种自然现象和社会现象，更可以用它去分析问题和解决问题，对我们的生活，工作，学习，思考具有普遍的实际作用”，他颇有自信地说。

“其实，写这本书可真是花费了我十几年的心血，全凭自己独立思考，发想，创造，论证，就连日文版也是从翻译到修改，校正全部由自己单独完成。即便考资质，搞研究，当老师，也主要是为了为写这本书和传播这个理论在时间上，经济上，将来的生活上提供完全的保障，可以安心地将自己的心态完全沉静下来，不为名，不为利，只是纯粹地为了探求真理。相信也只有这样的心态和环境条件下所研究出来的理论才会有真实性，真理性。甚至为写这本书多年来一直拒绝了公司让我担任设计部长职务的要求”，他感慨地说。

这本书 2017 年出版后不久，公司便再次要求我们的钟广喜理事担任公司的事业本部长兼设计部长一职。他也正想把他的 BEST 理论用到企业管理上，以检验这个理论的实际效果，便爽快地答应下来。上任 1 个月便向公司公布了他的 NMP（New Master Plan）改革大纲，并提出了 4 个 3 成的奋斗目标。即 3 年内营业额增加 3 成，加班时间减少 3 成，利润率增加 3 成。时过 3 年多，不仅超额完成了 4 个 3 的目标，而且让公司在管理，业务，员工精神面貌上都有显著进步，基本上建立起了一个高效率，高效果，高收益，高收入（4G）的公司生产管理系统。用实事证明了他的「BEST 理论」的正确性，实用性和有效性，

“一份努力一份成果，上帝对我很公平（很符合我的平衡论-笑），没多给我，但也没少给我”，他说。

他还表示在完成了预定目标后，打算辞去公司管理职务，争取在近几年内继续出版中文简体版，有机会出版英文版（现在还在利用空余时间学习英文）。虽然中文

繁体和日文版这两次出版都给他“盈”得了不少赤字，但他相信他的这个理论是货真价实的，只要努力，终究会被越来越多的人理解和接受。他希望并坚信他的这个「BEST」理论能够为中日友好，世界和平，人类幸福做出实实在在的有益的贡献。

此外，他兴趣广泛，有网球，乒乓球，唱歌，围棋等多种业余爱好。

他还认为，我们在日同胞虽然在国外“无根可寻”、但仍“有枝可依”，这个“枝”就是为华人华侨说实话，办实事的中国驻福冈总领事馆及北九州华人华侨协会（比如在疫情期间为同胞们赠送药品和口罩等）。希望广大同胞积极参加协会活动，加强同胞间的团结和友谊，为中日友好做贡献。

另外，作为中日邦交正常化五十周年纪念活动的第三弹，我们协会将在金秋十月举办登山赏红叶大型纪念活动，望会员们，同胞们踊跃报名，积极参加。

北九州华人华侨协会

2022年8月8日